

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—80. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—55. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 129. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JUNIUS 10. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

Keresztül huzza a politika

Az egész közgazdasági élet figyelme azokra a tárgyalásokra irányul, amelyek terményeink külföldi piacokra való juttatását hivatottak szolgálni. Magyarország mezőgazdasági kivitel szempontjából arra van hivatva, hogy azokat az államokat, amelyek kifejezetten ipari existencián nyugszanak, ellássa élelmi cikkekkel. Különösen a környező államok feladata volna, hogy a magyar mezőgazdasági túlproduktót felvegyék, mivel szemben mi is lehetőséget nyújtanánk olyan iparcikkek behozatalára, amelyek nem bénítják meg szépen fejlődő iparvállalatainkat. Közvetlen szomszédunkban olyan államok helyezkednek el, amelyek az önellátás legerősebb erőszakolásával sem tudják kielégíteni élelmiszerek terén lakosságuk igényeit. Kézenfekvő dolog volna, hogy hiányukat nálunk szerezzék be, minek előnyét egész csomó szempont dikitáná.

Papironon nagyon szép számításokat lehetne eszközölni, hogy a határon túlmenő árucserre mindenik fél megelégedésére és boldogulására történjék. Trianon óta Európa berendezkedése, sajnos, nem azokon az alapokon nyugszik, hogy a természetes dolgok dominálnak a valóságban. Ki van itt ficamítva minden józan gondolatnak kezébe. Immár több mint egy decennium szomorú tanúsága igazolja, hogy lehetetlenség a sziklákon búzát termelni és mégis tovább feszítik a hirt, a politikai csökönység le fogja a tisztánlátó szemeket és tovább halad az elzárkózás politikája a gazdasági élet dzsungelében. A magyar gabona pár hét múlva kalászbá érik s a gazda egy esztendei munkájának betakarításánál ismét ott áll a nagy kérdés előtt: hol kap megfelelő piacot terményeinek? A helyzet korántsem vigasztalanul sötét, de vannak tünetek, amelyek a maguk ridegségében egyenesen megdöbbentően hatnak. *Ilyen Csehszlovákia magatartása.* Hosszú hónapok óta folynak a kereskedelmi tárgyalások, amelyek már azzal a reménnyel kecsegtettek, hogy a szerződést alá lehet írni, mert csupán néhány lényegtelennek látszó pont körül folytak még viták. S mi történik? Közbelépett a politika — meg kell állapítanunk: nem a mi részünkről — s szétszakítani készül minden szálát, amit eddig delegátusaink szóni tudtak.

A magyar közvéleményt teljes joggal és okkal fogadja meglepődéssel azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy a csehek ismét keresztülhuzni készülnek minden helyes irányba törekvő megoldást. Már hetekkel ezelőtt gyanus volt a meglapított tempó, mellyel a tárgyalások folytak és nem mertük feltételezni, hogy a cseh kormány részéről olyan gyengeség mutatkozik belső pártkötetéseivel szemben, hogy ne tudja a kölcsönösen üdvösnek mutatkozó szerződési anyagot aláírásig vinni. Ugyátszik, hogy a cseh agrárpolitikának sikerült közeljutnia régi vágyai megvalósításához, melyek arra irányultak, hogy a fontosabb mezőgazdasági termékek bevitelét *mezsgazdasági*

Egységspárti javaslat a képviselőház előtt a mezőgazdaság, ipar- és kereskedelem helyzetének javítására és a titkos választójog törvénybeiktatására

Rendezni kell a gazdák, kisiparosok és kereskedők kama- és tőketartozását

Budapest, június 9. A képviselőház tegnapi ülésén, miután már megelőzőnap betejtezték a költségvetés tárgyalását, megkezdte a vitát a felhatalmazási javaslat felett.

Az első szónok Hunyadi Ferenc gróf ki Bethlen István debreceni beszédével polemizált. Argván Béla gazdasági kérdésekkel foglalkozott beszédében. Hangoztatta, hogy a világháború nem oka a világválságnak, csak kimélyítette azt. Szerinte telepítési programmal kell megoldani a munkanélküliség problémáját, Weltner Jakab bizalmatlan a kormány iránt, ezért nem fogadja el javaslatot. Tury Béla arról beszélt, hogy a mai nyomoruságos helyzetet a világgazdasági válság számlájára kell írni. Nemesak az adóterhekkel, hanem a kamatterhekkel is eszközenteni kell. Gaál Gaszton azt állította, hogy a miniszterelnök állásfoglalásából hiányzik a határozottság. A mai időkben — mondja — nem lehet félrendszabályokkal dolgozni. Szerinte az, amit Bethlen István Debrecenben a kétszázalékos kamatokról mondott, nem valósítható meg, ő megelőgedne azzal, ha ötszázalékos kamatok lennének. A külföldi adósságok rendezésére halaszthatatlan az a hátor gesztus, mellyel kijelentjük, hogy nem tudunk fizetni. Vessen a külföld önmagára, vessen a trianoni békeszerződésre. Szerinte a bankok uzsorapolitikát folytatnak, ezt a pénzüke is alátámasztja. Szükség van a fizetőeszközök szaporítására, vagy kincstárjegyek kibocsátására, vagy ezüstpénzek verése utján.

Csizmadia András a mezőgazdaság és a falu népének súlyos helyzetére mutatott rá. Határozati javaslatot terjesztett elő az egységspárt nevében és a mezőgazdaság súlyos helyzetére való tekintettel követeli a bel- és külföldi kamatoknak a magyar föld teherbírásával arányos mérséklését, a termény árának megfelelő színvonalon való tartását, az eladósodott gazdák és kisiparosok, továbbá kereskedők kama- és tőketartozásainak ált-

lami befolyás alatt álló szindikátusok monopóliumává tegye. Hír szerint ezek a tervek kiterjednek úgy a gabonára és őrleményekre, mint az állatokra, húsrá és zsírra. A magyar kormány bizonyára tudni fogja kötelességét, amire következtetni lehet Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter parlamenti beszédéből is.

Az ügy érdemi részére vonatkozólag elhamarkodott lépést tenni nem volna szabad és ezen az állásponton van a magyar kormány is. De ha a cseh kor-

láos rendezését, a kartellek visszaéléseinek megszüntetését és a gazdasági kérdések megoldása után a titkos választójognak a törvénybe iktatását.

A kormány iránt bizalommal viseltetik s a javaslatot elfogadják.

Eber Antal a Csizmadia-féle javaslat ellen beszélt. Szerinte az állami költségvetést 600 millióra lehetne leszállítani. Egész sereg intézmény megszüntetését javasolja. Szerinte, ha a kamatlábat leszállítjuk, kiöljük a betevőkből a takarékosági elvet. Peyer Károly, Eckhardt Tibor és mások felszólalása után

Berky Gyula

mondott nagyobb beszédet.

Azt fejtegette, hogy az az 5 pont, a melyet Csizmadia terjesztett,

az egész párt kívánságát jelenti.

Eber Antal azt mondta, hogy nem olyan könnyű a kamatkérdés és kamatteszállítás.

Ő azt feleli, hogy ezt igenis meg lehet csinálni anélkül, hogy a hiteléletet megzavarjék.

Meg kell akadályozni a kiúzsorázásokat, munkaalkalmak teremtésére van szükség.

Az adó- és vagyonadóstatistika azt mutatja, hogy sok olyan ember van még Magyarországon, akik kölcsönözhetnének 10—15 ezer pengőt az államnak.

A titkos választójogot is követeli a Csizmadia-féle javaslat. Egyszer már

választottak ált. titkos választójog alapján s ekkor egyetlen egy szocialista sem jutott be a Házba. (Zaj a baloldalon.) Ebből az következik, hogy nem a választójogon, hanem a választás tisztességén mulik az eredmény. Ezután a választási visszaélésekről beszélt.

Hangoztatta, hogy nemesak hatósági visszaélések vannak, de pártpolitikai visszaélések is. A magyar nép tömegei a titkos választójog alapján is hívek fognak maradni az érdekeiket védelmező egységspárthoz.

Ezután azt fejtegette, hogy a liszt fergalmi adója nem fogja drágítani a kenyeret. Javaslatot terjesztett be a lisztforgalmiadó olyan alkalmazásáról, hogy az ne éritse a gazdákat és munkásokat.

Egyes vidékeken aratósztrájkra próbálják rábeszélteni a népet.

Végül hangoztatta, hogy a cséplőgép-tulajdonosok ok nélkül nyugtalanodnak a liszt forgalmiadója miatt s az-zaj fejezte be beszédét, hogy

az egységspárt ismeri a nép szükségleteit, de ismeri a kormány nehéz helyzetét is és a kettő között igyekszik összhangot teremteni.

A költségvetést elfogadja. (Helyeslés a jobboldalon és a középén.)
Többek felszólalása után az ülés véget ért.

Károlyi Gyula miniszterelnök hozzájárult az Egységspárt határozatához

A miniszterelnök elfogadta az egységspárt kívánságait.

Az egységspárt a mai nehéz helyzetnek megfelelően a gazdasági kérdésekben több rendbeli kívánságának adott kifejezést. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök hozzájárult azokhoz a pontokhoz, melyeket mint a gazdák követeléseit, határozati javaslat formájában Csizmadia András képviselő terjesztett elő a Ház ülésén.

Az egységspárt ilyen előzmények után délben érkekezletre gyűlt össze. Először is megválasztották a június 14-én összeülő kama- és földteherrendezési bizottságban való részvételt.

Pesthy Pál ezután bejelentette, hogy Csizmadia András a képviselőházban az egész párt nevében terjeszt elő határozati javaslatot, mely az agrárpontokat foglalja magában. Közölte a pártelnök, hogy Károlyi miniszterelnök ezt a javaslatot már magáévá tette.

Scitovszky Béla a titkos választójoggal kapcsolatban javasolja, hogy a határozati javaslatot szövegezzék úgy, hogy a kormány alkalmas időpontban terjessze elő a titkos választójogra vonatkozó törvényjavaslatot.

A párt egyhangúlag elfogadja a ha-

háromzati javaslatot és az értekezlet véget ért.

A konferencia után a képviselők közt az az egyöntetű felfogás alakult ki, hogy válságról pillanatnyilag beszélni sem lehet.

KIRÁLYPÁRTI MOZGALOM SPANYOLORSZÁGBAN.

Madrid, június 9. Hitelt érdemlő forrásból jelentik, hogy a királypárt több tagja XIII. Alfonz felhatalmazását kérte arra, hogy Spanyolországban királypárti összeesküvést szítsanak. XIII. Alfonz táviratilag, majd pedig hosszú levélben válaszolt. Az ország félreismerhetetlenül megnyilvánult akarata következtében hagyta el a trónt — írja Alfonz — és csak akkor tértek vissza, ha a nemzeti óhaj ezt éppen ilyen erővel nyilvánítani fogja.

JÖVŐ TANÉVBEN KÖTELEZŐ LESZ A GYORSÍRÁSTANÍTÁS.

Karafiáth Jenő kultuszminiszter közölte Traeger Ernő miniszteri tanácsossal, a gyorsírási ügyek kormánybiztosával, hogy a jövő tanévben valamennyi iskolában kötelező lesz a gyorsírás tanítása.

A NEWYORKI POLGÁRMESTER ÜGYE.

Newyork, június 9. A Walker-ügyben kiküldött vizsgálóbizottság tizenöt pontból álló beadványban felszólítja a kormányt, hogy Walker polgármestert mozdítsa el. Utal arra, hogy Walker pénzeket fogadott el, amelyeknek eredete nem egészen tisztá. Az egyik legfőbb vádpont az omnibusztársaság hitellevele 10.000 dollárról, amelyről Walker európai útjának költségeit viselte.

HAZAJÖTT A HALOTTNAK NYILVÁNÍTOTT HADIFOGOLY.

Szolnokról jelentik: Pintér Lajos szolnoki születésű katona 1912-ben bevont a 68-as ezredbe s a háború éppen bent érte. 1915-ben orosz hadifogságba került. Hozzá tartozói már halottnak nyilvánították, amikor 1926-ban levél érkezett Szibériából, melyben értesítette hozzátartozóit, hogy szeretne hazajönni. Többször szökése nem sikerült s most nincs pénze. Szolnok város polgármestere révén a család pénzt küldött, amivel azután ez év június hó 5-én érkezett haza testvéri nagy örömeire az elveszettnek hitt Pintér. A sok viszontagság és szökési próbálkozásai nagyon tönkretették a fiatal embert. A város polgármestere a városi kertetéshoz vette fel.

TIZENKÉTÉVES SZÉLHÁMOS FIOKÁT KERES A RENDŐRSÉG.

Veszedelemes szélhámost keres ma dél óta a főkapitányság. A szélhámos nem mindennapi különös ismertetőjele, hogy mindössze 10—12 éves lehet: alacsony növésű, kopottruhájú kisfiú, aki egymásután csapja be az áruházakat, lop az üzletekben, megdézsmálja a pénzlárcakat a városban. Kísírt szemekkel, szomorúan, pityegve állít be az üzletekbe és elsrja bánatát, hogy elvesztette a mamáját. A mamája itt volt vásárolni az üzletben, ő az utcán várt rá és most nem tudja hova lett az édesanyja. Engedjék meg, hogy ott várokozzék. Egy ideig várokozik is, addig, amíg foglalkozik vele a személyzet, azután, amikor megfedkeznek róla, eltűnik s mire észreveszik elűnését, kiderül, hogy a gyerekekkel együtt árucikk, vagy pénz is hiányzik.

Több feljelentést tettek ebben az ügyben a főkapitányságon és a detektívek most keresik a szélhámos gyereket.

Anglia javaslata: a jóvátételek teljes eltörlése egy tollvonással

Három javaslat a lausannei konferencia előtt.

London, június 9. A lapok jelentése szerint a brit kormány a következő három programpontra megy Lausanneba:

1. A jóvátételek teljes törlése egy tollvonással. Ez volt egyébként Anglia álláspontja.
2. Németország fizessen valamilyen redukált összeget a jóvátételek egyszersmindenkori megváltása címén.
3. Igen hosszú moratórium Németország részére. A moratórium után Németország igen erősen redukált mértékben kezdje meg újra a fizetéseket.

A három álláspont alternatív jellegű volna. A döntést az angolok lényegében a franciáknak engednék át, de

csak az említett három pont szellemében.

Washingtonból jelentik: Az amerikai külügyi hivatal minden kétséget kizáró módon újra leszögezte álláspontját a háborús adósságok kérdésében. Eszerint az amerikai külügyminisztérium főbb irányelvei a következők:

1. Az Egyesült Államok nem hajlandók bárminő, háborús adósságok törléséről szóló tervhez hozzájárulni.
2. Az Egyesült Államok úgy vélik, hogy a jóvátételek kizárólag európai probléma.
3. A háborús adósságok törlése egyáltalán nem felelne meg lélektanilag az amerikai nép gondolkodásmódjának.

London, június 9. Az angol kormány Párisból nagyfontosságú értesítést kapott arról, hogy a francia kormány valószínűleg módosítja eddigi jóvátételei politikáját. Kormánykörökben a jóvátételek elintézésének kilátásait sokkal kedvezőbbnek látják, mint eddig bármikor.

London, június 9. A Stra szerint a lausannei értekezleten

az angol delegáció a háborús adósságok és jóvátételek teljes törlését fogja javasolni.

A Central News úgy értesül, hogy Párisban valószínűleg olyan alapon készült a francia-angol megegyezés, hogy

Franciaország a németeknek igen hosszú jóvátételei moratóriumot engedélyez.

A Lindbergh gyermek elrablásával vádolt banditavezér önként jelentkezett

London, június 9. Harry Fleischer, a hírhedt bitorbanda vezére, akit a Lindbergh-gyermek meggyilkolásával kapcsolatban a rendőrség már régóta keres, ma önként jelentkezett a detriti rendőrségen.

A LINDBERGH-BÉRI NÖRSZE NEM HAGYHATJA EL AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKAT.

London, június 9. Miss Betty Gow,

a tragikus sorsú Lindbergh-csecsemő skót származású nőrsze, a napokban szülei látogatására akart utazni. Hajójegyet váltott Glasgowba, ne a newjersey-i hatóságok figyelmeztették, hogy egyelőre nem hagyhatja el az Egyesült Államok területét. Miss Gowt a vizsgálat már régóta tisztázta minden gyanu alól. A rendőrség, úgy látszik, a nyomozás érdekében tartja vissza, hogy további tanuskodás végett bármikor kéznél legyen.

Remecz szenzációs diszkoszdobó rekordja az olimpiái sportbemutatón

Az új magyar rekord: 49 m. 89 cm.

Budapest, június 9. Az olimpiái sportbemutató, amelyet tegnap rendezett az OTT, teljes sikerrel végződött. A kimagasló sportbeli sikert a diszkoszvetés meghívási versenye hozta, amelyben Remecznek és Donogánnak küzdelméből világraszóló új magyar rekord született. Remecz 6 dobásával 49 m. 89

cm. új magyar rekordot állított fel, Donogán legjobb dobása 47.96 cm. volt.

A vívók közül Piller Petschauerrel, Kabos Gerevichel, Nagy Ernő Glykaisal és Bogen Erna Dáni Babával akadémiáztak.

A sportbemutató legutolsó részén felvonulás következett.

Lóránt József világitási vállalati titkár 25 éves szolgálati jubileuma

A debreceni világitási vállalat nemrégiben ünnepelte Aberle Raymund helyettes igazgató, tb. műszaki tanácsos 25 éves jubileumát és most ismét szép ünnepségre készülnek a vállalat vezetői és tisztikara. Egyik legrégebbi és a vállalat fejlesztésében sok érdemet szerzett tisztviselőnek, Lóránt József titkárnak negyedszázados jubileumát ülik meg június 18-án a gyár központi irodájában.

Lóránt József még Debreczeni Jenő igazgatósága alatt került a világitási vállalathoz és akkori tisztársai közül már csak Aberle van életben. Frohner Géza főkönyvelő, Szabó Mihály pénztáros, Várady István irodatiszt, Kezdődy Endre és Fábán Lajos tisztviselők már elhunytak, Debreczeni Jenő igazgató pedig tíz évvel ezelőtt nyugalomba vonult. Jellemző, hogy akkor csak 8 tisztviselője volt a központi irodának, a vállalatot közben Rimanóczy Béla igazgató, kormányfőtanácsos vette át és most már csak a központi irodában 60 ember dolgozik. Lóránt azóta, hogy Rimanóczy Béla igazgató átvette a vezetést, állandóan mellette dolgozik. Nagy része van tehát abban az eredményes munkában, amelyet a vállalat kifejlesztése terén Rimanóczy Béla igazgató végzett.

A rendkívül rokonszenves Lóránt József titkárnak sok tisztelője és barátja van Debreczenben, akik valamennyien nagyban készülnek az ünnepségre, amelyet a vállalat tisztikara rendez. Ugy az ünnepségre, mint az Angol Királynőben tartandó esti vacsorára a jubiléum barátait és tisztelőit szívesen látja a rendezőbizottság.

Változó határok

A Newyork Times egyik utóbbi számában egy Wallingfordon lakó honfitársunknak alábbi sorai jelennek meg:

Joseph Paul Boncour, a dunai tervről a The Times-ben megjelent cikkében azt állítja, hogy »bizonyos országhatárok megváltoztatása a népek önrendelkezési alapján történt és ezt az elvet Amerika állította fel a békekötések motójánul.« Elfelejtette volna talán, hogy a lakosság millióit helyezték idegen uralom alá minden beleegyezésük nélkül? Semmiféle nép-

szavazást nem engedélyeztek, hogy a népek sorsuk felől önmaguk határozhassanak.

Akaratuk ellenére, három és félmillió magyart szakítottak el szülőházaiktól és adtak át a háború után keletkezett utódállamoknak.

Ha a béke megalkotói, akiket a győzelem ittassá tett, megszívlelték volna az amerikai alapelvet, Közép-Európában, sőt talán egész Európában ma sokkal kevesebb lenne a baj.

A francia szerző szerint »abszurdum, sőt a népek lelkiismerete ellen való vétek lenne még csak feltelezni is, hogy Ausztria-Magyarországot fenn kellett volna tartani, hogy Csehszlovákiát nem kellett volna feltámasztani, hogy a román Erdélyt nem kellett volna visszaadni Romániának és hogy a szerbektől meg kellett volna tagadni az élethez.«

Erdély eredeti lakosai a magyarok voltak. Ezt a földet már a nyolcadik században is magyarok lakták. A félig nomád életet élő román parasztok jórészt csak a tizenötödik században vándoroltak be. A magyarok a beszűrődő románságot földdel és hajlékkal látták el, nevelték és emberibb színvonalra emelték. A kedvező körülmények és a kormányzat segítségével az oláhság prosperálhatott. Mióta Erdélyt Románia anektálta, a viszonyok teljesen visszafelődtek. A kisebbségeket háttérbe szorítják, üldözik. A földreform ürügye alatt elkobták földi tulajdonaikat.

A román uralom gyűlöletének bizonyosságaként a magyarság által évszázadok előtt alapított magasabb nevelésügyi intézetek, a középiskolák jórésze, még a templomok egyrésze is, zárva van. A nemzetközi békeszerződéseknél a kisebbségeket védő rendelkezéseit, a Nemzetek Ligája nem védi meg. A kisebbségek állandó elnyomása, üldözése és elszegényítése a mai Erdélyt a nyomor földjévé tették.

Hát Jugoszláviában boldogok a horvátok? Elérték azt, amire aspiráltak? Igazságtalanság lenne azt mondani, hogy itt a kisebbségek jobb helyzetben vannak, mint Romániában. A rutének sajnálatos, embertelen kezelése Csehszlovákiában szintén példa arra, hogy a mostani uralom mennyire semmi b eveszi egy népnek az élethez való jogát.

Amerikai honfitársunk jobban látja az igazságot, mint a világ sok-sok államférfia. Tanulhatnának tőle.

A debreceni tábla 12 évről 7 évi fegyházra szállította le a nagylétai sógorgyilkos büntetését

Fejszével szélverte a sógora fejét. — Vida Ödön azzal védekezik, hogy önvédelemből gyilkolt. — A tábla erős felindulásban elkövetett emberölésben találta bűnösnek a vádlottat, ki semmi meghatottságot sem tanúsított.

Nagy megdöbbenést keltett annak idején az a kegyetlen gyilkosság, amely a múlt év augusztus 13-án hajnali 3 órakor történt Nagyléta határában az egyik tanyán.

Vida Ödön 37 éves gazdálkodó több fejszecsapással agyonverte sógorát, Guba Imre gazdálkodót, majd önként jelentkezett a csendőrségen, ahol előadta, hogy a kora hajnali órákban önvédelemből meggyilkolta sógorát, Guba Imrét. — A csendőrség annak idején lefolytatta az ügyben a nyomozást és megállapította, hogy Vida Ödön nem önvédelemből, hanem szándékosan gyilkolta meg sógorát. A nyomozás adatai megcáfolták Vida Ödön vallomását s így a csendőrség őrizetbe vette, majd beszállította a debreceni ügyészség fogházába. Az ügyészség Vida Ödön ellen szándékos emberölés büntetése címen emelt vádat. A bestiális gyilkosság ügyében ez év február 5-én tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék és Vida Ödönt szándékosan, de nem előre megfontolt emberölés büntetéseben mondta ki bűnösnek. Ezért őt 12 évi fegyházbüntetéssel és 10 évi hivatalvesztéssel sújtotta. Az ítélet ellen a vádlott védője, dr. Tóth Aurél fellebbezést jelentett be a kir. táblához, míg a vád képviselője az ítéletben megnyugodott.

A TÁBLAI FŐTÁRGYALÁS.

A rendkívül izgalmas és a maga nemében páriát ritkító gyilkossági ügy fellebbezési főtárgyalását az ítéletábla csütörtök délelőtti 10 órára tűzte ki, amikor elrendelte a vádlott gazdálkodó elővezetését is. Vida Ödön már fél 10 órakor megjelent fogházra kíséretében a tábla folyosóján. Most is, mint a törvényszéki főtárgyaláson, parasztos eleganciával, tisztán, vasaltan jelent meg. A hatalmas emberen alig lehet észrevenni azt a nyolc hónapot, amit a fogház négy fala közt töltött. Mindössze csak az arczsínje változott meg. Valamivel halványabb, mint volt, de ez a halványosság most különös komolyságot kölcsönzött a cinikusan viselkedő gyilkosnak.

Tíz óra után néhány perccel a teremtelg beszólítja a vádlottat a terembe, ahol az ügyészi asztalnál dr. Jeney Gábor főügyész foglalt helyet, míg a védői asztalnál dr. Tóth Aurél védőügyvéd ült. Ezután dr. Nagy Kálmán tanácselnökkel az élén bevonultak a tanács tagjai: dr. Lakatos Gábor és dr. Seress Gábor. A fogházor katonásan jelentette, hogy a vádlottat elővezette a főtárgyalásra. Utána Nagy Kálmán tanácselnök enunniálta, hogy a tábla Vida Ödön bűnügyét fogja tárgyalni.

Dr. Lakatos Gábor előadó bíró ismertette az íratokat, melyek szerint Vida Ödön néhány évvel ezelőtt feleségül vette Guba Imre hugát, aki tetemes vagyont vitt Vida házához. A házasságot annak idején Guba Imre ellenezte, mert úgy látta, hogy Vida nem a hugához való. A fiatalokat azonban nem lehetett lebeszélni a házasságról. Ettől az időtől kezdve Vida Ödön és Guba Imre közt állandó volt a veszekedés. Guba Imre Lupa Vidának nevezte sógorát, akit ez annyira feldühített, hogy elhatározta, leszámol sógorával. A múlt év augusztus 13-án a várva várt alkalom meg is érkezett. Ugyanis ekkor Guba Imre felkérte sógorát, hogy másnap hajnalban 3 órakor menjenek ki a tanyára szénáért.

A GYILKOSSÁG.

Másnap hajnalban Vida Ödön sógorával, Guba Imrével valóban kiment a tanyára s ekkor történt a gyilkosság, amelynek előzményét teljes homály



A sógorgyilkos Vida futólépésben jön ki az ítéletábla kapuján, mert nem akarja, hogy lefénnyképezzék.

fedí. Vida Ödön ugyanis négy szemközti végzett sógorával négy hatalmas fejszecsapással s így a nyomozó hatóságoknak nem volt módjuk tiszta fényt deríteni a bestiális gyilkosságra, mert csak a megtörtént esemény és Vida Ödön nem megbízható vallomása állott a hatóságok előtt.

Vida Ödön védekezésében azt adta elő, hogy a tanyán először sógora támadt rá a kis kézi szekerevel s azzal egyúttal homlokot is csapta. Ekkor ő megragadta sógora kezét, kicsavarta a szekerecét s most már ő támadta meg a nálánál gyengébb fizikumú Guba Imrét, akit négyszer egymásután fejbe vágott a szekerevel. Valósággal szétrombolta a szerencsétlen ember fejét.

Eddig tartott a bűnügy iratainak ismertetése, amelyből azonban csak következtetni lehet arra, hogy mi előzte meg a gyilkosságot.

A TÁBLA ELŐTT IS TAGAD A GYILKOS.

Az íratok ismertetése után dr. Nagy Kálmán tanácselnök megkezdte a vádlott kihallgatását. A tanácselnök kérdése Vida Ödön cinikusan válaszol. Minden feleletnél megjelenik szája körül a gúnyos, cinikus mosoly. Látszik rajta, hogy áldozatát, a szerencsétlen Guba Imrét egyáltalában nem sajnálja.

— Bűnösnek érzi magát? — hangzik az elnök első kérdése.

— Nem! — felelt a vádlott. — Önvédelemből öltem meg a sógoromat.

— Maga azt mondja, hogy önvédelemből gyilkolt. Ez nem lehet igaz, hisz maga elvette sógorától a baltát?

— Az igaz, hogy elvettem, de a sógorom továbbra is ellenszögült és én ennek következtében csaptam fejbe.

— A nyomozás során megállapították, hogy maga sógorát fekvő helyzetben verte agyon.

— Ez nem igaz. A sógorom állt, mikor én négyszer egymásután fejbe vágtam! — hangzik a védekezés.

— Maga a vizsgálóbíró előtt is azt vallotta, hogy fekvő helyzetben verte agyon sógorát.

— Ez nem igaz. Én ilyesmit nem vallottam, — erélyeskedett Vida.

— Hát tulajdonképpen miért ütötte le a sógorát?

— Azért, mert ő megtámadt engem.

— Ez még nem ok arra, hogy valakit agyonverjenek. Mondja, mi kényszerítette magát a gyilkosságra?

— A vér... kérem, mert mikor megláttam a meleg vért, elvesztettem a fejemet és ekkor már mindegy volt.

— Nézze, miért nem vallja be annak módját? — kérdezték a bíróságtól. — Mit hazudozik itt össze-vissza?

— Én nem hazudok!... — csattan fel a vádlott s ezzel kihallgatása be is fejeződött.

Dr. Tóth Aurél ügyvéd ny. kúriai bíró a poszti jogi tudásra felépített védekezésében ezt bizonyította, hogy Vida Ödön nem szándékos emberölést követett el, hanem önvédelemből gyilkolt, vagy: legrosszabb esetben erős felindulásból elkövetett emberölés büntetést követett el. Visszavonja az alaki okokból bejelentett fellebbezését s beszédét így fejezte be:

— Amikor a koflere gyilkosok és kalapásos gyilkosok, akik ok nélkül gyilkolnak 6 és 4 évet kapnak, akkor egy olyan ember, mint Vida Ödön, nem kaphat 12 évi fegyházat. Az ilyen büntetést kérek a védelem részére.

Ezután dr. Jeney Gábor főügyész rövid beszédében reflektált a védelem kijelentésére.

Véres szurkálás a József kir. herceg uccán

Tarthatatlan állapotok a Bika hérház körül.

Véres jelenet játszódott le tegnap este fél 8 óra körül a József kir. herceg uccán a Bika hérház bejáratánál, ahol az utóbbi időben már valóságos tarthatatlan állapotok uralkodnak. Az ucca elején állandóan tele van kétes elemekkel, sőt a közönséget molesztálják, azonosítják részegekkel, úgyhogy az egész éjszaka csöndes ucca elején a legvisszataszítóbb jelenetek játszódhatnak le, amelyek mindegyik megbotránkoztatja a közönséget.

Ezekre az állapotokra vezethető vissza, hogy a múlt éjszaka este véres szurkálás játszódott le az ucca elején, post a ucca bejáratánál. — Farkas Miklós 28 éves napzámos, Vigkedvű Mihály u. 6/a. sz. alatti lakos egy nővel ment az uccán, amikor egy szálca előtt, utánment, szóváltásba

elegyedtek és a vége az lett, hogy az állítólagos cipőpuccoló előrántotta a zsebkését és azt teljes erővel Farkas hasába döfte, majd kitérte a kését a sebből, elmenekült a Bika hérház emeletére, ahol aztán eltűnt.

A súlyosan sebesült Farkast eltámasztották a mozi bejáratánál, ahol összeesett. A mozinál posztoló rendőr értesítette a mentőket, akik kivonultak, első segélyben részesítették a sebesült embert, akit aztán kiszállították a sebészeti klinikára. Farkas állapota súlyos, mert az éles kés valószínűleg nemesebb részeket is ért.

Ezzel a véres esettel kapcsolatban felhívjuk a rendőrség figyelmét azokra a tarthatatlan állapotokra, amelyek a József kir. herceg ucca elején uralkodnak.

Vasárnap lesz a ker. tűzoltótanfolyam vizsgája

Debrecen város hívtalános tűzoltó-parancsnoksága most rendezti egyénenkénti képzésük érdekében a hatodik kerületi tűzoltó tanfolyamát a községi önkéntes tűzoltóságok tisztjeinek képzésére. Az első öt tanfolyamon 259 hallgató kapott bizonyítványt, míg a mostani tanfolyamra Beszéd megje 9. Hájdu 9. Heves 1. Nográd 1. Csömör 2. Zemplén 2. és Bacs-Bodrog megye 1 hallgatót küldött, az összes hallgatók száma tehát 25.

A tanfolyam hallgatói két héten át napi 5 órai mélet előadást hallgatnak és napi 3 óra gyakorlati kiképzésben részesülnek, hogy hazamenvén, községeikben megszervezhessék a tűzoltó testületet, ahol pedig már meg van szervezve a kiképzést szakemberek vezessék.

A kerületi tűzoltótanfolyam záróvizsgájt vasárnap délelőtti 9 órakor lesz a tűzoltóaktanyva udvarán, a vizsga elméleti és gyakorlati részből áll és nyilvános. Ekkor fogják megmutatni a tanfolyam hallgatói azt, hogy a Debrecenben eltöltött két hetet szorgalmas tanulással töltötték.

Június hó 15-én a hetedik tűzoltótanfolyam veszi kezdetét, amelyre eddig már 43 jelentkező van. Debrecen város tűzoltósága tehát nemcsak a város lakosainak a tűzbiztonsága érdekében tesz meg mindent, hanem gondja van arra is, hogy a szomszédos, sőt még a távoli megyék községei is kiképzett és helyüket minden tekintetben megálló önkéntes tűzoltó tisztekkel rendelkezzenek és ezáltal a nemzeti vagyoni pusztulását megakadályozzák.

Alpár Gitta

a jeles magyar operaénekesnő és férje

Gustav Fröhlich

játszák a főszerepeket

„Meggzólalt a szivem”

diadalmas filmoperettben, melyet

ma ad először

7 és 9 órakor

a Vígyszínház.

AZ ÍTELET.

Félórai tanácskozás után dr. Nagy Kálmán tanácselnök kihirdette a tábla ítéletét, mely szerint az elsőfokú bíróság ítéletét és annak idekeit megváltoztatja és a vádlottat szándékos emberölés büntetése helyett erős felindulásból elkövetett emberölés büntetéseben mondta ki bűnösnek s ezért őt 12 évi fegyház helyett 7 évi fegyházra ítélte. A büntetésből 8 hónapot kitöltőnek vett. A tábla ítéleté ellen úgy a vád, mint a védelem, szemérmességi panaszt jelentett be a Kúriához.

Vásárlás előtt győződjön meg a **Klein divatház** leszállított olcsó áraitól.

Egy próbavásárlás már meggyőzi Önt. (volt Ecker, Klein, Sugár)

ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOK EREDMÉNYE A RÓM. KATH. FŐGIMNÁZIUMBAN.

Négy diák kitünően és tizenegyet jelesen érettségizett.
Vasárnap lesz a gimnázium
évváró ünnepélye.

A róm. katolikus kegyesrendi gimnázium érettségi vizsgálatai június hó elsején kezdődtek, dr. Milekker Rezső egyetemi tanár, bölcsészeti kari dékán elnöklésével és a hó kilencedikén zárultak le. Az érettségi vizsgálatokra hetven diák jelentkezett, akik közül húsz százalék kitünően, illetve jelesen, húsz százalék jól és húsz százalék elégségesen érettségizett, míg húsz százalék megbukott. A megbukottak száma aránylag az ideai iskolai évben a tavalyihoz képest csökkent, ezzel szemben a jelesen és jól érettségizett diákok száma nagymértékben emelkedett. A jelesen érettségizett diákok közül négy kitünően érettségizett. A kitünően érettségizett diákok a következők: Balogh György, Böszörményi Zoltán, Kapos Tibor és Raday László. Jelesen érettségiztek: Gaál Ida, Kapossy György, Malinák Pál, — Móró Sándor, Orsós István, Pécsi Imre, Pózmán József, Ruffy Vargha Kálmán, Ruglb Rezső, — Tremba László, Wallner Ödön.

Mint értesülünk az intézet évváró ünnepélye, melyet vasárnap délelőtt kilenc órakor tartanak meg, a maga nemében szokatlannal nagyarányú lesz. Az ünnepély keretében ötszáz pengő jutalom és hatvanöt darab értékes könyv kerül kiosztásra a legjobb viseletű és legjobb tanuló fiúk között.

NAGYSZABÁSÚ BAJNOKI CÉLLÖVŐ VERSENYT RENDEZ A DTE.

A Debreceni Torna Egyesület céllövő szakosztálya június hó 18—19-én rendez meg országos meghívási céllövőversenyét, amelynek keretén belül megrendezésre kerülnek Debrecen város 1932. évi bajnokságai is. A nagyszabású versenyre a DTE elnöksége meghívta Gömbös Gyula honvédelmi minisztert, Lázár Andort, az OTT elnökét és Ágota Árpád társelnököt, valamint az OTT teljes vezetőségét, továbbá Debrecen város vezetőségét és előkelőségeit, a katonaságot, élén Siposs Árpád dandárparancsnokkal.

A verseny iránt országsszerte rendkívül nagy az érdeklődés, máris sok nevezés érkezett, úgyhogy az előjelekből ítélve a DTE versenye a Budapesten tartandó olimpiai próbaverseny előküzdelmének tekinthető. A szép versenyre már eddig is sokan ajánlottak fel tiszteletdíjakat, akik között a legelső volt dr. Vásáry István, Debrecen gavadallér polgármestere, aki egy maszszív ezüst cigarettatárcát ajánlott fel. Ugyancsak tiszteletdíjat ajánlott fel a Magyar Töltény- és Gyutacsgyár is, de ezenkívül még számos tiszteletdíj felajánlása várható.

A méreteiben igazán nagyra ígérkező verseny a DTE Magoss György tér 9. sz. alatti céllövő pályáján kerül lebonyolításra. Nevezéseket június hó 11-ig Szentmiklóssy János szakosztályvezető címére (Magoss György tér 9) kell beküldeni.

Megkezdtek a nagyerdei uszoda medencéinek megtöltését

A nagyerdei uszodában lázasan készülődnek a vasárnapi megnyitáshoz. A medencék már teljesen rendben vannak, sőt a medencebeeresztését is megkezdték már. A fürdőtelep hátsó részén lesz az a két medence, amelyet meleg vízzel töltenek meg. Ezek közül, — mint már megírtuk, — még csak egy medencét használnak, — mert addig a másikban csak viz fog a víz, hogy fürdésre elhelyezhetően meleg legyen. A víz ugyanis a beeresztéskor még 58 fok meleg, tehát túlforró.

A fürdőtelep nagyon meg fog lepni még a pestieket is szépségével, de talán még a debreceieket is, akik bár ismerték a Nagyerdőn ennek a résznek a szépségét, de így medencékkel széttagolva és a hatalmas fákat részben a két medence között, részben magán belül a medencében meghagyva,

különösen szépen és festőien hat. Lesz is az amatőrfényképészeknek témájuk bőven.

A régi medence vizét is temperálják, úgyhogy már a tegnapi hűvös idő ellenére is akadt a telephez tartozó olyan ifjú, aki szívesen fürdött. A régi medence ugyanis nemcsak vezetéki, hanem hőforrásból való vizet is kapott és hőmérséklete mintegy 25—26 fok körül lesz.

Ha vasárnap jó idő lesz, amire meg is van a kilátás —, akkor biztosan nagyon sokan mennek ki, nemcsak megtekinteni a telepet, hanem fürödni is. Az uszodajegy árakkal kapcsolatban elterjedt hírekkel szemben itt is megállapítjuk, hogy akik bérleteket váltanak, azok kiszolgálási díjat nem fizetnek, tehát a fürdés költsége ezzel is kevesebb lesz.

Még ebben a hónapban letárgyalják Debrecen város új lakásbérleti szabályrendeletét

A tiztagú vegyes bizottság működése. — Az érdekképviselők észrevételei. — Dr. Böszörményi Béla előadói javaslata a polgármester előtt.

Debrecen város lakbérleti szabályrendelete még 1885-ben keletkezett, a változott viszonyoknak nem felel meg. Eppen ezért a város vezetősége már régebben foglalkozott azzal a tervvel, hogy a szabályrendeletet a mai időknek és modern követelményeknek megfelelően átdolgoztatja.

A terv azonban egyelőre csak terv maradt, míg azután 1930-ban dr. Vásáry István polgármester egy tiztagú vegyes bizottságot küldött ki, hogy az elavultnak mutató lakásbérleti szabályrendeletet dolgozza át. A vegyes bizottság tagjai a következők voltak: dr. tunyogi Sándor Géza, dr. Tervy Tamás, dr. Hegedűs Jenő, dr. Böszörményi Béla, dr. Debreczeni Barna, dr. Gábor Jenő, dr. Kovács Béla, dr. Pózmán Gusztáv, az azóta elhunyt dr. Frenyó Jenő, akik Zöld József helyettes polgármester elnöksége alatt foglalkoztak a nagyfotosszerű kérdéssel.

A bizottság elsősorban azt állapította meg, hogy az új lakásbérleti szabályrendelet elkészítése rendkívül időszoros, egyrészt azért, mivel a lakások feletti rendelkezés teljes felszabadítása a legközelebbi időn belül joggal várható, másrészt pedig azért, mert a lakásügyek korlátozottsága állandóan csökken, s ma Debrecenben talán már húsz százalékra sem tehető a kötött lakások száma. A bizottság a tervezet összeállításában ügyében tizenkét ülés tartott, melyen dr. Böszörményi Béla ügyvéd, városi törvényhatósági bizot-

sági tag volt az előadó.

Dr. Böszörményi Béla előadó részletesen foglalkozott a külföldi művelt országok, így Ausztria, a német birodalom, Franciaország lakástörvényeivel, áttanulmányozta a nagyobb vidéki városok szabályrendeleteit és főképpen Budapest legújabb lakbérletiszabályrendeletét. Az előadó javaslatait aztán a bizottság gondosan megvitatta, s a létesítendő szabályrendelet alapján a fővárosi mintát vették, mert a debreceni viszonyok nagyrészt megegyeznek a fővárosival, ahol pedig eltérés mutatkozott, ott a helyi viszonyoknak megfelelően dolgozták át a szakaszokat.

Ezt a tervezetet annak idején lényegtelen pótlásokkal a jog és pénzügyi bizottság, valamint a kisgyűlés is elfogadta, az 1931. évi közgyűlés azonban levette napirendről. A közgyűlést megelőzően ugyanis több különböző érdekképviselő részéről érkezett észrevétel, bejelentés a tervezetrel illetően s ezeknek a figyelembevételét a törvényhatósági bizottság megfontolás tárgyává kívánta tenni.

Dr. Vásáry István polgármester felkérésére a következők adtak be észrevételeket a szabályrendelettervezettel kapcsolatban: a kir. járásbíró, a kir. törvényszék, a független háztulajdonosok vezetősége, a kereskedelmi és iparkamara, valamint a debreceni ügyvédzszeveség. A beadott észrevételekben az érdekképviselők érdekeinek megfelelően hol a bérlői, hol a bérbeadói,

majd az iparos és a kereskedői érdekek jutnak előtérbe, amelynek egyensúlyba hozása elengedhetetlenül szükséges. Az eredeti javaslat összeállításakor, 1930-ban például a lakásviszonyok Debrecenben a bérbeadók szempontjából voltak jóval kedvezőbbek, míg ma a bérlők javára mutatkozott lényeges eltérés. Két évvel ezelőtt a kisbérlők a hosszabb felmondási jog mellett harcoltak, ma azonban, ha a kisbérlők a lakásukat felmondták, minél hamarabb igyekeznek szabadulni régi lakásukból, mivel az üres bérletek száma nemcsak megsaporodott, de lényegesen olcsóbb lett.

Mindezeket a szempontokat az érdekképviselők észrevételeinek feltüntetéseivel dr. Böszörményi Béla egy 54 nagy oldal terjedelmű előadói javaslatba foglalta össze és dolgozta fel. A 62 szakaszra tagolt javaslat egyes szakaszai pontosan feltüntetik az egyes érdekképviselők észrevételeit, továbbá az előadó, illetve a bizottság álláspontját. Kiváló jogi tudással, a viszonyok teljes ismeretével és páratlan precizitással összeállított tervezet ez, melyben az előadó egyszersmind értékes kritikát is gyakorol a méltánytalan, vagy túlzott igényekkel szemben.

Dr. Böszörményi Béla a héten adta át előadói javaslatát dr. Vásáry István polgármesternek, aki azt rövidesen áttanulmányozza. Tekintettel ennek a kérdésnek aktuális voltára, valószínű, hogy még a hónap folyamán rendkívüli közgyűlést hívnak össze, hogy a lakásbérleti szabályrendelettervezetet letárgyalják.

A HORTOBÁGYI VÁSÁRON IPARI CIKKEKET IS LEHET ÁRUSÍTANI.

Ismeretes, hogy Debrecen polgármesteri hivatala 17.344—25.861/1931. II. számú határozatával a hortobágyi országos vásárokat a csárdabérlő helyzetre tekintettel és érdekeinek védelmére kizárólagos állatvásároknak nyilvánította. Az ipari és kereskedői érdekeltség állandóan sérelmezte ezt az intézkedést, amely évtizedek gyakorlatát szüntette meg, hiszen azelőtt mindig szabad volt a hortobágyi országos vásárokon ipari cikkeket is árusítani. A polgármesteri hivatal a kereskedelmi és iparkamara véleményét kérte és a kamara javasolta, hogy az ipari cikkek árusításának engedélyezése indokolt és kívánatos dolog. A polgármesteri hivatal a kamara javaslata alapján 15.281—1932. VI. sz. a. kelt határozatában korábbi tiltó határozatát felfüggesztette és engedélyezte, hogy a hortobágyi országos állatvásárokon kirakó (ipari) vásár is tartassék. Megemlítjük még, hogy a hortobágyi vásárokat folyó évi június hó 29-én és szeptember hó 7-én tartják meg.

HÜSMÉRGEZÉS MIATT MEGHALT EGY EGÉSZ CSALAD.

Tiszafüredről jelentik: A Tiszafüred mellett lévő csattagháti tanyán néhány órával ezelőtt halt meg három ember a sertéshústól. Bencsik József gazdasági cseléd felesége tegnapelőtt ebédre sertéshúst készített. A húsból Bencsik, a felesége és hat éves kisleányuk evett. Másnap reggelre valamennyien megbetegedtek, olyan súlyos tünetek között, hogy kórházba kellett őket szállítani. Az orvosi segítség azonban már későn érkezett, mert még az úton mind a három meghaltak. Az orvosi vizsgálat szerint a halál oka húsmérgezés volt.

Feltűnő olcsón árusítja ki
PLATTNER
férfi- és fiú ruháit
Plae ucca 83. szám. (Király u. sarok.)



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti június 9-én:

Időjárásunkban a javulás megindult. Az északi légáramlás ma délutáni órákig elég élénk volt s így a hőmérséklet erősebb emelkedését megakadályozta, a mai legmagasabb hőmérséklet 21.6 fok Celsius volt, tehát 3 és fél fokkal magasabb a tegnapiénál. A felhőzet is csökkent teknaphoz képest.

A következő napokon a javulás már sokkal fokozottabb lesz.

A légnyomás ma alig mutatott változást, a tengerszintre redukált értéke reggel 762.9, este 763.5 mm volt. Esti hőmérséklet 18.2 fok Celsius.

Hűvös éjjel után, holnap jobbra fordul, száraz és fokozottan felmelegedő idő várható, gyenge északi légáramlás mellett.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapestén. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök tegnap hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 3—4 napon át lesz hivatalától távol.

— Kulturáldélután a Homokkerti Olvasó Egyletben. A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet június 12-én, vasárnap délután fél hat órai kezdettel kulturáldélutánt rendez. Lesz több egyfelvonásos színjáték előadása, szavaltat. Kiemelkedő rész lesz Nágelné Arany Irén énekszáma. A kiváló műkedvelő éneklésben is elsőrendű hanganyaggal rendelkezik. Belépődíj nincsen. Az előadás után tánc.

— Megfellebbítették a tetőtleni népház építését. Tetőtlen képviselőtestülete elhatározta, hogy népházat épít, mely a szociális és kulturális munka központja lenne. A határozatot Pécsi Károly és társai megfellebbezték azért a megokolással, hogy a mai nehéz pénzügyi viszonyok között a közönség ezt a megterhelést nem bírja viselni.

— Újabb nyugdíjszegély a megyeieknek. A belügyminiszter 10.000 pengőt utalt ki a hajdumegyei nyugdíjasok nyugdíjalapjának fizetőképessé tétele céljából.

— Rózsabokorban minden szerdán, szombaton és vasárnap záróra reggel 5 órákor.

— Az OMIKE tanulmányi irodája ezúton értesíti mindazokat, akik a június 19-én induló németországi tanulmányi utazásra hely hiányában már nem voltak felvehetőek, hogy a Prága—Drezda—Belin—Lipsee tanulmányutató Hamburg bekapcsolásával augusztus hónapban megismétli. A június 30-án induló bécsi és a július 4-én induló párisi tanulmányutazásra már csak korlátozott számban vehet fel az egyesület új jelentkezést. Szóbeli felvilágosítást és részletes prospektust szívesen nyújt az OMIKE tanulmányutazási irodája. (Budapest, VIII., Rákóczi út 17. Telefon: J. 33—8—43.)

— Szombatesti összejövetelek a Csarnokban. Az elmúlt évben a Debreceni Kereskedelmi Csarnok nagyérdői nyári helyiségében a vezetőség szombat esténként táncos egybefűtött társas összejöveteleket rendezett, amely a tagok körében igen nagy kedveltségnek örvendett és az arra készítette a Csarnok elnökségét, hogy ezen szombatesti összejöveteleket a folyó évben is megrendezze, azonban tekintettel a gazdasági viszonyokra, kétheti időközökben. Az első ilyen szombat estét e hét szombatján 11-én, 9 órai kezdettel tartják meg és a Csarnok elnöksége a kedvelt Hunyadi tánczenekar alkalmazásával gondoskodott arról, hogy a táncolni óhajtok is jól érezzék magukat.



Az elemi iskolák tornavizsgájáról.

Ugy pofon vágta a rendőrt, hogy annak kicsattant a hőre s egész arcát elborította a vér

Kocsmai affér a Nyugati uccában. — A debreceni törvényszék tizenöt napra ítélte az erélyeskedő vádlottat.

Még az év elején történt, hogy Szabó József, 25 éves, debreceni munkás, egy este jókedvűen mulatozott az egyik Nyugati uccái kocsmában. Az ő asztalánál ült egyik ismerőse, akit „hazug” Kovácsnak hívtak, továbbá néhány nő. Idogálás, mulatozás közben Szabó József és a komája, hazug Kovács összeszólközött. A vita igen hangosra fajult és Szabó megütötte a komáját, amire kitört a botrány.

A zajra előkerült a közelben posztoló rendőr, a hatalmas természetű Sáfránka János rendőrfőnörszermester, aki felszóllította Szabót, hogy távozzon a kocsmaából. Az alacsony természetű munkás erre energikusan így felelt:

— Addig nem megyek, míg a poromat meg nem iszom!

Ekkor a rendőr megfogta Szabó József karját és ki akarta vezetni, de a következő pillanatban Szabó hirtelen és úgy vágta arcát

Sáfránka Jánost, hogy annak az arcán kipattant a bőr és az egész fejét elborította a vér.

Közben előkerült egy szakaszvezető is, aki a rendőr segítségére sietett, de azt meg úgy vágta orra Szabó József, hogy majd összeszesett s napokig dagadt volt az orra. Végül mégis sikerült Szabót megfékezni s bekísérték a rendőrségre, egyben pedig megindították ellene az eljárást.

A debreceni törvényszéken tegnap vonta felelősségre dr. Jankovich Jenő tanácselnök Szabó Józsefet, akit a kiró ügyészség hatóságilag közeg elleni erőszak vétségével vádolt. A kihallgatások alkalmával a vádlott azzal védekezett, hogy ittas volt.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság hatóságilag közeg elleni erőszak vétségében mondta ki bűnösnek Szabó Józsefet s ezért tizenöt napra fogházra ítélte. — Az ítélet jogerős.

— Tyuklopás. Koronkai Andrásné, Dembinszky u. 4. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka bemászott az udvarára, feltörte a tyukolat és onnan hét darab tyukot elloptott. A rendőrség keresi a tyuktolvajait.

— Ki vesztett el ingeket. A rendőrség nyomozása alkalmával az egyik vasúti kocsiiban kilenc darab fehér inget találtak, amelyeknek a tulajdonosai nem sikerült eddig megállapítani. — Igazolult tulajdonosa jelentkezzen a rendőrségen.

— Kerékpárlopások. Halász Lajos, k. futó, Pozsonyi út 8. sz. alatti lakos, aki az Ált. Fogyasztási Szövetkezethez van alkalmazva, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az üzletajtó elé támasztott kerékpárját ellopta. Kára 80 pengő. A nyomozás megindult.

— Aki azt sem tudja, hogy mikor született. A debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök lopásért vonta felelősségre Kargyilla Jánosné és Sanyó Jánosné nagykeréki asszonyokat, akik a vádirat szerint az év elején a község határában az egyik tanya göréjéből tengerit loptak. A kihallgatás alkalmával Jankovich tanácselnök megkérdezte Sanyó Jánosnét, aki egy barnaképű cigányasszony. — Hogy hány éves? A vádlott felvonta a vállát, majd így felelt: Virágvasárnap előtt három héttel születtem. Arra azonban, hogy melyik évben születtem, azt már nem tudta megmondani. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság Kargyilla Jánosnét és Sanyó Jánosnét lopásért 8—8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— „Száz kéz nyul egy leány után” c. regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalunkban.

VASÁRNAP, A FILLÉRES GYORS ÉRKEZÉSE NAPJÁN A RÓZSA UCCÁN ÁRUSITHATÓK A HELYI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

Vasáry polgármester a folyó hó 12-én vasárnap városunkba érkező „Filléres gyors”-vonatok közönségére tekintettel a 129.083—1932. K. M. sz. rendelet alapján engedélyezett árusításra a Rózsa uccán jelölte ki a helyet.

A munkaszünet felfüggesztése nem teljes, hanem csupán részleges és csak helyi különlegességeknek árusítására terjed ki.

Erdekelt iparosok és kereskedők árusítási szándékukat a városi I-foku közigazgatási hatóságnál (Rendőrségi épület, Kossuth u. 20., földszint 26. sz. szoba.) kötelesek bejelenteni s az I-foku közigazgatási hatóság jelöli ki az árusító helyet folyó hó 10-én, pénteken délelőtt 9 órakor. Az árusítóhely kijelölésére jelentkezésor az iparigazolványt fel kell mutatni.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Tóth Mihály kőműves s., fia, Mihály; Arany András napsz., leány, Magda; Varga Géza szobafestő, leány, Irén; Loós József napsz., leány, Eszter; Csuzi Péter, leány, Julia; Purzsár Bálint im., leány, Margit; — Varga Ferenc napsz., fia, József; Kiss Gábor im., leány, Ilona; Bagi Lajos im., fia, József; Tóth József gozdalkodó, fia, József; Szabó Lajos im., fia, István. — Három törvénytelen és két halvaszületés.

Halálozások: H. Kiss Józsefné Eszernyi Kovács Viola, ref., 58 éves, Kálmán tér 10. Radóczy Kálmán, r. kath., 35 éves, Miskolc, Özv. Boschi Ferencné Schár Mária, r. kath., 82 éves, Pacsirta u. 52. Özv. Simon Gaborné Boros Mária, ref., 88 éves, Barna u. 14. Sz. Kun Sándorné Szatmári Karolin, ref., 54 éves, Károly Ferenc József ut 15. Özv. Fényi Mihályné Kovács Zsuzsanna, ref., 72 éves, Kar u. 23. Árok-szállási Lajosné Szabó Erzsébet, ref., 32 éves, Hajdunánás.

Eljegyzések: Koblasza Jenő—Ragályi Ilona; Rosenberg Sándor—Klein Berta; Piros Bertalan—Szabó Margit; Szondi István—Molnár Eszter; Nagy Elemér—Bozóki Katalin.

Cserkészünnepély a Fa- és Fémipari szakiskolában. A m. kir. állami Fa- és Fémipari Szakiskola 162. sz. „Irinyi” cserkészcsapata folyó hó 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel táborúzi ünnepélyt rendez az intézet udvarán. Ugyanakkor délután 6 órától 8 óráig megtekinthető a tanuló rajzkiallítása a műhelyek, a tanulók által készített bútorok és egyéb ipari tárgyak. A táborúzi műsor keretében Mezey Béla, a IX. cserkészkerület főtitkára ismertető előadást tart a jövő évben tartandó jamboreeről. Ugyancsak szerepelni fog a MANSz. „Erzsébet” vegyeskara énekszámokkal. A műsor többi számai komoly és vig cserkész-jelenetek, énekszámok és szavaltatok lesznek. Belépődíj sem a táborúzi ünnepélyre, sem az intézet megtekintésére nincs. Csekély adományokat a csapat táborozási céljaira köszönettel fogad. A táborúzi ünnepélyre mindenkit szívesen lát a parancsnokság.

— Lopkodják a virágokat. Sebestyén Lajos építész, Poroszlay ut 1-a. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka átmászott a kerítésen és kertjéből 30 tö mályvát elloptott. Ugyancsak feljelentést tett a rendőrségen Nagy János városi kertész is, mert vandál kezek a városi parkokat is fosztogatják. A Magoss György téren levő parkból hét tö törperőrszát, a Petőfi téren levő parkból pedig 10 tö canna virágot loptak el. A rendőrség erélyes nyomozást indított a virágtolvajok után.

Élvezés és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.



H. Kiss József városi tb. tanácsnok gyásza. Mély gyász érte H. Kiss József városi tb. tanácsnokot; felesége párhuzamos halála után széles körben keltett mély részvétet. A köztisztviselők álló H. Kiss József mély gyászában a barátok és tisztelő serege osztozik. A gyászoló család a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

H. Kiss József mint férj, H. Kiss Erzsébet, mint leánya, az alant írott nevében is, szívünk mély fájdalommal lesújtva tudatjuk, hogy forrón szeretett legönfeláldozott feleségem, gondos szerető édesanyám, jó gyermekem szerető testvérünk, sógoronk és rokonunk hadházi Kiss Józsefné eszenvi Kovács Viola áldásos életének 58-ik, boldog házasságának 21-ik évében négyheti súlyos és keresztényi türelemmel viselt betegség után folyó évi június hó 8-án, délután fél 7 órakor csendesen elhunyt. Földi maradványait folyó hó 10-én, délután 4 órakor fogjuk a Nagytemplomból a ref. egyház szertartása után a Kossuth uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vigasztalásunk nincsen, csak a Mindenható akaratában való megnyugvás. Debrecen, 1932. június hó 9. A lélek él, találkozunk! Édesanyja: Özv. eszenvi Kovács Zsigmondné Eszékyné Julia. A temetést Fehéti tem. vállalata rendezi.

Özv. Simon Gáborné szül. Boros Mária életének 88. évében folyó hó 8-án elhunyt. Temetése folyó hó 10-én délután 5 órakor lesz a Barna u. 14. számú gyász háztól a ref. egyház szertartása szerinti gyászima után a Kossuth uccai temetőben. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

— Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó, Piac u. 18. — Arany egyszaru, Kossuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szt. Háromság, Homokkerti, Szabó Kálmán u. 14.

— A 43. „Munka” cserkészcsapat öregcserkészei folyó hó 12-én, délelőtt 11 órakor összejövetelt tartanak a Csónakázó-tónál. Csapatunk minden öregcserkészt várja a parancsnokság.

— KIE kirándulás vasárnap Martinkára. A KIE vasárnap egésznapos kirándulást rendez a martinkai erdőre, melyre a tagokat ez uton hívja meg a vezetőség. Indulás reggel 8 órakor az epreskerti erdei vasút állomásáról KIE különvonattal és visszaérkezés ugyanoda este 9 órakor. Részvételi díj személyenként 60 fillér, melyben a veseti költség oda és vissza is benne foglaltatik. A kiránduláson csak a KIE rendes és pártoló tagjai és az általuk hozott vendégek vehetnek részt. Jelentkezéseket szombaton este 6 óráig fogad el a KIE titkári hivatala. Vasárnap reggel csak azok jöhetnek a kirándulásra, akik előre jelentkeznek, mert a külön-vonat befokadóképesége kevés.

— Hibaigazítás. Lapunk tegnapi számában közöltük az érettségizett diákok névsorát is. Sajnálatos véletlen folytán azonban az egyik érettségizett diák, Auspitz Miklós neve kimaradt, utólag most vesszük a névsorba.

— Június 15-vel érvényesek a köztisztviselők gyermekeinek vasuti igazolványai. Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter Karafiáth Jenő kultuszminiszter megkeresése alapján ma akként döntött, hogy a köztisztviselők igényjogosult gyermekei részére kiadott arcképes vasuti igazolványok már az iskolai szünet megkezdése napján, vagyis június 15-én érvényesek legyenek. A kereskedelmi miniszternek ez az intézkedése az érdekelt szülők körében osztatlan örömet okozott.

Ötven évig dolgozott az István-malomban

Szép ünnepély keretében ünnepelték a jubiláló munkást.

Bensőséges ünnepély folyt le tegnap délután az István gőzmalom igazgatói szobájában. A vállalat egyik derék, becsületes munkása, Reszler András elérte azt, ami kevés munkásembernek adatik meg, ötvenéves jubileumát. Fél-századon keresztül dolgozott a malomban. 1886. évben elvesztette a fél karját, de éppen maradt fél karjával is úgy dolgozott, hogy mindig mintaképe volt a derék, becsületes, megbízható, öröklő jövedvő munkásnak.

Az ünnepélyen Szász József igazgató köszöntötte először a jubilánst. Öszinte, meleg szavakkal mutatott rá arra, hogy az István malom a mai nehéz időkben is ünneplésre méltónak tartja azt, ha egy munkása nem ugyan a rohanó technikában, hanem a gépek mellett dolgozva ér el olyan rekordot, amit kevés nehéz munkát végző ember ér meg. Átnyújtotta neki a vállalat ajánlóját, kijelentvén, hogy ezenfelül egyhónapi szabadságot kap a jubiláló

munkás teljes fizetéssel. Szász igazgató azzal a kívánsággal fejezte be szavait, hogy Reszler Andrásnak még számos éven keresztül adja meg a sors, hogy munkáját folytassa.

Azután Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke köszöntötte meleg, szívből jövő szavakkal a jubiláló munkást. Beszédét azzal fejezte be, hogy adjon az Isten szegény megcsontított országunknak sok-sok ilyen derék, becsületes munkást.

Reszler András meghatottságtól remegő hangon köszöntötte meg a nem várt ünneplést. Köszönetet mondott úgy az igazgatóságnak, mint munkástársainak. Ezzel a lélekemelő ünnepély véget ért.

Az István malom munkássága egyébként az István malom munkások körhelyiségében e hó 11-én társasvacsera keretében külön is ünnepséget rendez jubiláló munkástársuk tiszteletére.

Margit napjára

Júniusi hajnal bíbor köpenyében,
Díszes palástjában fenn ragyog az égen.
Neve ünnepe van máma egy
kislédnának,

Kit sokan csodálnak.

A jó szülők karja oltalmaz most Téged,
Védőszárnyaid alatt gyermekkorod éled;
Örülsz a virágnak, a táncnak, zenének,
Minden jónak, szépségnek.

Ne is tudd meg soh'sem: mi a gond,
a bánat,

Ami lelket mardos, ébreszt dőre vággyat.
Mint igaz barátod szívből kívánom:
Az Isten megáldjon!

Óvó két erős kar mindig lesz melletted,
Cserébe — ne sajnáld — add a szíved,
lelked;

Ne feledd el soha, ki rád gondol sokat,
Irván e sorokat.

Dr. Hegyi József.

— SZEFEH-majális. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szokásos majálisát az idén is megrendezi folyó hó 11-én, este fél 9 órai kezdettel a DEAC klubházában. A meghívókat már régebben kiküldötte a rendezőség. Tekintettel a nagy érdeklődésre ez uton is ismertetjük a mulatság részleteit. Bevezetésül kellemes meglepetés vár a közönségre. — Ezenkívül lesz konfetti-, szerpintinszata, amerikai árverés, cigányzene és tánc. Sűrű villamosközlekedés és hideg-meleg büffé áll a közönség rendelkezésére. Belépődíj nincs. Tekintettel arra, hogy fedett helyiség áll rendelkezésünkre, a majális kedvező idő esetén is megtartjuk. Meghívók még mindig igényelhetők a SZEFEH hivatalos helyiségében: Péterfia ucca 25. sz. alatt.

— A Kossuth és Pacsirta uccai ref. elemi iskolák június hó 12-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel Kossuth u. 25. sz. alatt a leányiskola udvarán évszázó iskolai ünnepélyt tartanak, melyre a szülőket és az iskolai ügy iránt érdeklődőket ez uton is tisztelettel meghívja a tanítótestület. A műsor rendkívül gazdag és nivós. Belépődíj nincs; műsormegváltás azonban kötelező, ára 30 fillér. Iskolás gyermekek 10 fillért fizetnek. Felülfizetéseket a cserkészszabványok alapján köszönettel fogadjuk.

— Bérleszállítást kér a független háztulajdonosok vezetője. Bíró Sándor, a független háztulajdonosok vezetője a város egyik bérházában bérlő és most arra kérte a polgármestert, hogy az eddigi 600 pengős boltbérét szállítsa le 500 pengőre. A kérelmet a város nem teljesíti.

— A debreceni (KIE) Foto Klubja ma este fél 9 órai kezdettel tartja összejövetelét. Tárty: A vasárnapi program (kirándulás) előkészítése. Ugyazint tén kérjük az ujonnan jelentkezett tagok megjelenését. Tekintettel a napirenden levő ügyek fontosságára és sokaságára. A vezetőség.



Terménytözsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Búza júniusra 12.90—12.91. Rozs júniusra 12.85—12.88. Tengeri júliusra 16.15—16.20, augusztusra 15.50—15.60, 1933 májusra 11.52—11.54.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.30—12.60, 78 kg-os 12.45—12.70, 79 kg-os 12.60—12.90, 80 kg-os 12.70—13.00, felsőtiszai 77 kg-os 12.30—12.45, 78 kg-os 12.40—12.55, 79 kg-os 12.55—12.70, 80 kg-os 12.60—12.75. Tiszavidéki különleges (80 kg-os) búza 13.10—13.50. Rozs 12.50—12.65, tak. árpa I. 15.50—16.00, tak. árpa II. 15.00—15.50, zab I. 17.20—17.70, zab II. 16.40—16.80, tiszai tengeri 16.80—17.00, korpa 11.80—12.10.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 49 és ötnyolcad (50 és háromnyolcad), szeptemberre 52 (52 és ötnyolcad), decemberre 54 és hétnyolcad (55 és ötnyolcad).

Tengeri júliusra 28 és háromnegyed (23 és háromnyolcad), szeptemberre 30 és hétnyolcad (31 és egynyolcad), decemberre 32 (32).

Zab júliusra 19 és ötnyolcad (20 és egynyolcad), szeptemberre 19 és háromnegyed (20 és egynyolcad), decemberre 21 és ötnyolcad (22 és egynyolcad).

Rozs júliusra 30 és hétnyolcad (31 és egynyolcad), szeptemberre 33 és egynyolcad (34), decemberre 32 és egynyolcad (37 és egynyolcad).

Az irányzat alig tartott.



104.882. „A bün lejtőjén” című verse sajnálatunkra nem közölhető.

A Neumann féle cipőüzletben Piac-u. 9. sz. alatt még csak e hó 30-ig tart az elárusítás.
A r ktáron levő mindenféle cipők minden áron kiárusítatnak.

Közérdekű levelek

MÉG EGYSZER A MEGSZÜNTETÉSRE ÍTELT TÁRSULATI POLGÁRI ISKOLARÓL.

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!

Méltóztassék megengedni nekem, aki nagyrabecsült lapjának hűséges olvasója vagyok, hogy a társulati polgári iskolára vonatkozó közlemények alapján mindenk előtt ténymegállapításokat tegyek.

A Kereskedő Társulat megszünteti a polgári iskolát, mert a város a kért segítséget nem adta meg. A város az iskolát nem veszi át azért, mert az a Kollégiumnál jó helyen van és lesz a jövőben is. A Kollégium főhatósága, az egyházkerületi közgyűlés, az új iskola további fenntartásának a megszüntetését mondotta ki a folyó évi májusi gyűlésén.

Ne méltóztassék valamilyen körjártékra gondolni, amely teljes három év óta ilyen lankadatlanul folyik, mert ez nem játék, hanem csak mutatják a játéklátszatát a legtekintélyesebb erkölcsi testületeknek a gazdasági kényszer okozta határozatait.

További tényként állapítom meg, hogy a miniszter a beírások idején június hó 14 és 15-re rendelte el a kollégiumi polgári iskola hivatalosan hirtelt, hogy a beírásokat július hó 1 és 3-ika között végzi, de jelentkezéseket már is elfogad. A hirdetésben az áll, hogy mindent el fognak követni, hogy a jelentkezők valamennyien felvehetők legyenek.

Fennmarad tehát a lehetősége annak, hogy lesznek elutasított tanulók is. Mi lesz majd ezekkel? Ezek minden valószínűség szerint Debrecenből vasuton fognak járni tanulni Hajdúszoboszlóra és Hajdúhadháza. Tenni fogják ezt a történetesen kimaradottakon kívül azok is, akik sem nem reformátusok, sem nem róm. katolikusok, akik tehát Debrecenben polgári iskolába csak lényegesen felemelt tandíjjal járhatnak. A kollégiumi és katolikus katolikus iskolai 80 pengő helyett e helyek állami iskoláiban csak 28 pengőt kell fizetniük.

Tény az is, hogy Debrecen verseny-társának, Szegednek három állami polgári iskolája van s valamennyi párhuzamos osztályokkal rendelkezik!

Ismertes Főszerkesztő Ur előtt a megszűnő iskolában végzett kitünő munka és az a sors, amely az elbocsátott családok tanárokra vár. Ezek után csak még azt kívánom megjegyezni, hogy ez a halálra ítélt iskola eszembe juttatja Ravasz László püspöknek egy Tisza-ünnepélyen mondott beszédét, amelyben bizonyítja, hogy a magyar tragikus nemzet: van egy 30 év óta fennálló, szépen kifejlesztett iskola egészséges helyiségekkel, jól felszerelt tanárokkal, tökéletes felszereléssel s ennek mégis el kell pusztulni, hogy egy másik előlrol kezdje a növekedését, ahelyett, hogy az elsőt a megfelelő helyről jövő segítséggel megtartanák.

Kérem Főszerkesztő Urat, hogy méltóztassék továbbra is szíves támogatásában részesíteni a polgárok iskolájának közérdekű ügyét és közreműködni abban, hogy a polgári iskolai és az általános tankötelezettségi törvények szellemének megfelelően Debrecen minden polgárának megadassék a lehetőség arra, hogy gyermekét polgári iskolába járathassa.

Tisztelettel:

Egy polgári iskola tanuló szülője.

SPORTHIREK

A Bocskainak elsőrendű érdeke, hogy megvédje 4-ik helyét a III. ker. FC-vel szemben

A szezon legérdekesebb profibajnoki mérkőzése kétséget kizáróan vasárnap kerül lejátszásra Debrecenben, ahol a Diószegi uti sporttelepen a Bocskay és a III. kerület ütköznek meg, még pedig nemcsak egyszerűen a bajnoki pontokért, hanem ezenfelül a bajnokság első helyéért.

A bajnoki tabella az idén igen érdekesen alakult, hiszen az immár nem vitás, hogy a Ferencváros végig vezetve, pontvesztés nélkül fogja nyerni a bajnokságot s mögötte az Újpesti és Hungária helyezkednek el, külön nagy küzdelmet víva a Közép-európai Kupában való részvétel jogát jelentő második helyért. Ugyanígy külön nagy küzdelmet vív a bajnokság negyedik helyéért a Bocskay és a III. kerület s a helyzet úgy formálódott, hogy a negyedik hely sorsa véglegesen csak az utolsó mérkőzésen, a két rivális egymás elleni meccsen dől el, vasárnap délután a Diószegi uti sporttelepen.

A Bocskaynak nemcsak az a fontos, hogy persziliszempontból megtartsa

az immár évek óta, szinte tradíciózusan birtokolt első helyét, hanem magasabb szempontból is igen jelentős számára, — hogy újból a három nagycsapat mögött helyezkedjen el a bajnoki táblán. A szétválasztási reformtervek idején a Bocskay számára hangsúlyozottan lényeges a negyedik hely újból való elfoglalásával kifejezésre juttatni azt, hogy sportbeli teljesítménye igenis méltóvá teszi arra, hogy mint a magyar első liga egyik élcsapata, ne kényeszerítették szerzett jogaitól való megfosztással az első profiligából való kivonulásra. A Bocskaynak tehát tehát nagy erkölcsi értéke van kockára téve a vasárnapi mérkőzésen s ebben a küzdelemben mellette kell állani az egész debreceni sportközönségnek: — nemcsak tizenegykék-sárga játékosnak kell küzdenie ezen a sorsdöntő jelentőségű mérkőzésen, hanem a Debrecen színeit és címerét viselő klubért küzdenie kell a debreceni sportközönség ezreinek is, annál is inkább, mert a III. kerület hathatós támogatást kap a budapesti Filléres gyors közönség-

ben. Jellemző arra, hogy a vidék menyire felismerte a mérkőzésnek a vidék sportja szempontjából való fontosságát, hogy a Bocskayhoz egész sereg levél érkezik a közlebbi és távolabbi vidékekről — elsősorban Szegedről és környékéről, ahonnan szintén Filléres gyors jön Debrecenbe — és ezeknek a leveleknek az írói lelkes hangor tudatják, hogy seregestől jönnek a Bocskaynak: a vidéknek szurkolni a vasárnapi mérkőzésre.

A Bocskay erősen felkészül a mérkőzésre, csütörtökön kétkapus edzést tartott, amelyen a hivatalosan elfoglalt Vincze kivételével valamennyi játékos részt vett. Kinn volt Palotás is, aki kisebb zúzódása miatt nem vetkőzött le, sérülése azonban könnyű természetű, úgy hogy vasárnapra okvetlenül csatlakozhat. A nagyközönség előtt folvt edzőmérkőzésen a csapat kitűnő volt.

A mérkőzés iránt az érdeklődés érthetően igen nagy, a jegyelővétel a Máv. Menetjegyirodában máris erősen megindult és előrelátható, hogy vasárnap ezek és ezek biztatják a Bocskayt a kivételes fontosságú és páratlanul izgalmas mérkőzésen.

A DEAC labdarugó szakosztálya

10-én, pénteken délután 7 órakor ülést tart az egyetemi sportpályán, melyre a lagok pontos megjelenését kéri a vezetőség. — A szakosztály tréningnapja a nyár folyamán kedd és csütörtök helyett szerda és péntek lesz.

PÁLFY JÓZSEF
LEGUJABB REGÉNYE
SZÁZ KEZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN
 80 oldal

Felhívások.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a ma esti szakosztályi ülésen pontosan félkilencor okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. *Intéző.*

Felkérem a Kossuth FC játékosait, hogy ma, pénteken este fél 8 órakor a Mester uca 13. szám alatti vendéglőben megjelenni sziveskedjenek. *Intéző.*

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
 szám
 nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
 szám
 nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékekről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg.

Levelezés

Csinos, intelligens kislánnyal megismerkedne egyetemista. Levelet „Nyári ideál” jelígre kérem. 98

Alkalmazást nyer

Kifutó fiú vagy leány fűszerüzletbe azonnal felvétetik. Jókai utca 16. sz. 102

Alkalmazást nyer

Mindenes főzőnőt keresek jó bizonyítvánnyal. Simonyi ut 36. A. v.

Kifutólány

felvétetik „Eva” kalapszalon, Csapó u. 41. 90

Hölgyfodrász

kisasszony főlvetetik állandóra, Miklós utca 63. 101

Mosásban

gyakorlott fiatal nőt keresek. Piac uca 34. III. 12. 105

Alkalmazást keres

Elmennék gazdasszonynak vidékre vagy tanyára, a baromfitenyésztést is értem. Széchenyi u. 17. 94

Ajánlat

Nem azért!! olcsó, mert az áram alacsonyok, — hanem azért, mert szép és izlélés a munka. Paplanpedő 1.50 P, ingnadrag és kombiné 1 P-15l, gépendli 10 fillér, géphímzés, monogramozás, férflingek a megszokott olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5. 1026-VI-30-ig

Bontásból

kikerült téglá, cserép, ajtó, ablak, cserépkályha és faanyagok minden méretheben eladók. Bethlen u. 13. 34

„Milodin”

folttisztító paszta, zsír, oiaj, tinta pecsétkeket száraz kikéfélléssel — nyomtalanul eltüntet. Szabók által ki lett próbálva! Jeszenszky, Kossuth u. 1. 54

Ablakok,

ajtók, készen kaphatók Blattner és társánál, Nagyváradi utca 14. 99

Használt

tankönyvekelt legmagasabb áron vásárolja Grünbann Sándor, — Piac u. 69. 107

Ingóságvétel

Jókarban levő kerékpárt megvételre keresek. Cím: Hortobágyi Múmalom sénéház. 70

Bútor

Egy bőrvarrógép, úgy, két siffon eladó. Ótinalom u. 1. sz. A 86-VI-12

Gyönyörű

diófa uriszoba (új) nagybbrémetű, háromajtós könyvszekrénnnyel eladó. Bethlen u. 48. Asztalosnál. 100

Hangszer

Zongorát, keresztthurosz azonnali készpénzért veszek. — „Készpénzért márkást” jelígre 2 kiadóba. 82

Zongora

rövid, keresztthurosz jóhangu azonnal bérbeadó. Batthyányi 14. — Iklódy. 105

Autó, motor, kerékpár

Minerva személyautó hat üléses, teljesen üzempépes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő utca 2. Telefon: 26-10. 1961

AJS 800-as

oldalkocsis motorkerék pár eladó. Cím: Vízszínházpénztár. 84

Gazdasági eszközök

Tengerigöré, nagy, dupla, olcsón eladó. Megtekinthető Erzsébet utca 26. szám alatt. 57

Lakást keres

Külön előszobás, fürdőszobás jól butorított szobát keresek két személy részére július hó elsejére. Ajánlatokat cím és árral „Julius” jelígre a kiadóba kérek. 99

Kiadó lakás egy szobás

15-re egy egyszobás lakás kiadó. Miklós-utca 17. 88

Uccai

egy szoba, konyha, fás kamara 15-ére kiadó. Vörösmarty u. 11. 104

Kiadó lakás két szobás

Domokos Lajos u. 6. sz. alatti lakást néző hölgyet kérjük jelentkezzen, a lakás azonnal is kiadó. A 1926

Villalokás

agustus elsejére, esetleg azonnaltira kiadó, egy szoba, alkóv, előszoba, konyha, spájz. Domokos Lajos u. 6. Vénkert, központhoz 10-12 perc. 59A

Elsőrendű

modern uccai lakás — földszinten azonnal kiadó. Rákóczi u. 12. 78

Kiadó lakás nagyobb

Rendkívül olcsón havi 50 pengőért bérbeadó Vágóhid háta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékhelyiségekből álló uri lakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac 75. 1906-A-vv

Elsőemlelti

ötszobás, fürdőszobás, komplett, modern lakás augusztusra kiadó. — Kandia uca 4-b. sz. a. a rokkantegylet házában. — Parkirozott és csendes udvar. Ugyancott 2 szoba irodahelyiségnek vagy daiárda részére a hétköznapokra kiadó kiadó. Megtekinthető délelőtt 9-12 és délután 2-6 óráig. Értekezni lehet Szegedy Gyula bádogoszlételeben. Czegléd u. 6. sz. Szegedy Gyula egyetemi elnök, a ház gondnoka. 43

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Fűszerberendezés olcsón eladó. Csapó 84. Mojnár, fűszeres. 91

Fodrászüzlet

teljes berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 92

Ingóság eladás

Eladó elsőrendű taragott fa köbméterenként 25 pengőért Erzsébet u. 42. 1836

Oriási

kaktusz haliba, étterembe, télikertbe kiváló alkalmas, eladó. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. 23

Tégla

többházeczer új, nagybbrémetű, I. osztályu. jutányosan eladó, a téglagyártelepen átadva. Felvilágosítás: Egyetemi központi épület, üzemi irodánál. Tel.: 24-00. 25

Eladó föld

ELADÓ Nagycserén 36 hold tanyás föld erdőlegeltetési joggal, 18.000.

Ebesi állomásnál 10 hold prima fekete 8200. Vértessy strandfürdőnél 5 hold prima szántó, 4000.

Felvilágosít Bakóczy ingatlanforgalmi iroda, Piac 40. 106

Felolós szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF
 —
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.